7-а клас                                                                                         

                                                                                                                                       19.12.2013

          ТЕМА: БЛАГОЧИННИЦТВО,ДОПОМОГА НУЖДЕННИМ У 
ПРАВОСЛАВНІЙ ТРАДИЦІЇ СЛОБОЖАНСЬКОГО РЕГІОНУ
Мета заняття: ознайомити учнів з благочинницькою діяльністю православної громади      слобожанського регіону на прикладі конкретних історичних осіб; формувати  і розвивати високі моральні якості, моральну і духовну активність школярів, навички діяльності благо чинності в соціальному середовищі; виховувати на високих моральних прикладах безкорисливого служіння людям.
Очікувані результати: за результатами навчальної діяльності учні розкривають зміст понять «благочинництво» «меценатcтво », «філантроп», «волонтерство». Знають  і розповідають  про  благочинні справи конкретних історичних осіб Слобожанщини , вміють оцінити і розуміють практичне значення їх діяльності, називають види допомоги особам, які її потребують.

Ключова ідея заняття: спонукання до безкорисливої допомоги людям.

Основні поняття і терміни: благочинництво, милосердя, меценат, філантроп, волонтер. .

Обладнання:  комп’ютерна презентація по темі заняття, дидактичний матеріал, комп’ютери, музичний супровід.
                                                    Хід заняття
Ι. Організаційний момент.

Слово вчителя. Дорогі діти! Я рада вас вітати на черговому нашому занятті. Користуючись нагодою , щиро вітаю всіх з Днем Святого Миколая – одним з найсвітліших і найрадісніших свят усього християнського люду.

І принесе у вашу хату

Добробут, радості багато.

Розбудить приспані надії,

Зернятко щастя хай посіє.
Зігріє гумором, любов'ю,

І принесе  всім вам здоров'я!
ΙΙ. Мотивація навчальної діяльності. Повідомлення теми і мети заняття.
Слово вчителя. Сьогодні,діти, я хочу познайомити вас із вашим однолітком, скромним, мовчазним, добрим Сьомою Пічугиним, героєм оповідання Є.Пермяка Послухайте…

     На шляху до школи, хлопці любили розмовляти про подвиги.

             -Добре було б, говорить один,- при пожежі врятувати дитину!

             -Навіть піймати велику щуку- і то добре,- мріє інший.Зразу про тебе дізнаються.

              -Краще за все першим на Місяць полетіти,- говорить третій. Тоді про тебе в усіх країнах будуть знати.

      А Сьома Пічугін ні про що таке не думав. Він ріс хлопчиком тихим і мовчазним.

       Як і всі хлопці любив він ходити до школи коротким шляхом, через річку Бистрянку. Ця маленька річечка бігла між крутих берегів, і перестрибнути через неї було важко.
         В минулому році школяр не доскочив, зірвався і лежав у лікарні; взимку дівчатка оступились і  намочили ноги.

           Дітям заборонили ходити коротким шляхом.

            Але як підеш довгим, як короткий є.

           І вирішив Семен дерево з одного берега на інший перекинути. Взяв у дідуся сокиру і почав рубати.
             Нелегкою була ця праця. Адже дерево велике, удвох не обхватиш. Але на другий день дере рево не витримало, впало і лягло через річку.

             Хлопчик обрубав гілки, зробив перила.
          Тепер не лише діти. А й інші мешканці користувались коротким шляхом. І якщо хтось обирав довший радили :

             -Іди через Пічугин міст.

  Незабаром цей міст замінили. Побудували великий, бетонний. Але назву так і залишили. 

            Ось як в житті трапляється.

Аналіз оповідання

-Як ви гадаєте, чому міст змінили, а назва залишилась незмінною «Пічугин»?
-Про що мріяли друзі Сьоми?

-Для кого хлопчик зробив міст?

-Яким був Семен?
Підсумок .Іноді ми бачимо поганий вчинок і питаємо «Та чи є у тебе серце?» Серце є у кожного .Але яке воно? Семен добрий, працелюбний, душевний. В його серці живе доброта, піклування про інших. Таку людину ми можемо назвати благочинник.

І про це наше заняття. Сьогодні ми познайомимося з дюдьми, які мали і мають велике серце, займаються благочинністю, меценатством. Розкриємо  зміст понять «меценатство» , «волонтерство», «благочинність».І я гадаю наше заняття спонукатиме вас замислитись: «Кому потрібна моя допомога? Чим я можу допомогти?»
    Слайд 1  (тема уроку)
ΙΙΙ. Актуалізація опорних знань.
 1 .Чи пам’ятаєте ви значення слова «благочинність»?( «чинити благі, тобто добрі діла».)

 2.Доберіть, будь ласка синоніми до цього слова.

  Синоніми до слова  благочинність -„благоді́йництво“,
ДОБРОЧИ́ННІСТЬ,ДОБРОДІ́ЙНІСТЬ, ФІЛАНТРО́ПІЯ, ДОБРОДІЯ́ННЯ., БЛАГОДІ́ЙНІСТЬ., БЛАГОДІ́ЙНИЦТВО.
 ΙV. Вивчення нового матеріалу.
Слово вчителя

   Складовою поняття «благочинництво» є  «меценатство».

       -Звернімося до словничка уроку і знайдемо визначення слова  «меценат», «меценатство».
Меценатство завжди асоціюється з конкретною особою, що своїм благородним безкорисливим вчинком зробила внесок у розвиток науки чи мистецтва, допомогла, підтримала той чи інший почин, ту чи іншу талановиту людину.
І зараз наші екскурсоводи запрошують всіх у нашу галерею «Люди добрих сердець».

1.  Презентація . Галерея « Люди добрих сердець»(випереджальне завдання, виступ учнів).
                                           1.Родина Харитоненко.                               Слайд 2
                                           2.Родина Алчевських.                                  Слайд 3
   Слова вчителя.
Відрадно, що шляхетні традиції доброчинності гідно продовжують представники нинішнього покоління благодійників та меценатів
                                            4.Г.І.Підопригора.                                        Слайд 4-5
                                            5.О.Фельдман.                                              Слайд 6
    Попри всі труднощі і негаразди благодійність залишилася важливим засобом збереження кращих традицій нашого великого і талановитого народу.

2. Завдання  “Портрет благодійника».                                         Слайд 7-8
 На дошці ви бачите якості людини. Залиште лише якості тої людини, від якої можна очікувати благочинності. 

Заздрість, жадібність, чесність, егоїзм, гуманність, хитрість, співчуття, милосердя,

доброта, підступність, безкорисливість, відвертість.

Ми створили портрет.

-Як ми можемо назвати людину, наділену такими моральними якостями? Чеснотами? Чий це портрет?                            (Саме такими якостями наділена людина-благодійник)
                                                            Фізхвилинка
                                                            «Танок на стільцях»

Зараз я вам пропоную, сидячи на стільцях, потанцювати, зробити декілька нескладних рухів:

-по черзі піднімайте то ліву  ногу і праву руку, то праву ногу і ліву руку:

-положіть праву руку за голову, поверніться ліворуч,далі – ліву руку положіть за голову, поверніться праворуч (привітайте сусіда посмішкою);
-легенько хлопніть долонями по колінам, поверніться до сусіда праворуч і хлопніть долонями його долоні, далі так само-сусіда ліворуч

( У вас, сподіваюсь, піднявся настрій. Цей танок , як вид зарядки, можна запропонувати людям, прикутим до інвалідного візка).
3. Перегляньте відео сюжет і дайте відповідь на питання .            Відео сюжет
                       -Як пов’язані благочинність і безкорисливість?

·  В чому  сенс благочинності?

Саме слово «благодійність» означає – «чинити благі, тобто добрі діла». В основі благодійності лежить природній і Божий закон, а тому вона є притаманною кожній людині, а свідомому християнину тим більше. Неможливо бути добрим християнином і не бути благодійним, не чинити добрі діла.. Коли людина відчуває оцю доброту, то служить іншим і не очікує за це винагороди. В іншому випадку, без цього духовного виміру, благочинність буде простим спонсорством – людина ніколи не зрозуміє сенсу євангельського думки«нехай твоя ліва рука не знає, що робить твоя права» і завжди шукатиме нагоди через якийсь добрий вчинок прорекламувати себе.
4.Робота в парах.Робота з текстом (бувальщини про українських письменників)
         Прочитайте бувальщини та поміркуйте.
-Про які вияви благочинності довідались з розповідей?

-Побутує думка, що бути  благодійником можуть дозволити собі лише заможні люди. Чи погожуєтесь з цим твердженням?

Слово вчителя.

            Ми з вами можемо бути меценатами, благочинцями?
Не меншої вдячності заслуговують, «рядові» меценати (учителі, лікарі, , священики,  студенти , працівники тощо) – ті, хто не маючи великих статків, жертвують майже останні гроші на певний громадський чи культурний почин.
5. Бесіда. Основи допомоги особам, які її потребують.

  1.Хто потребує милосердя(діти, старі люди і люди похилого віку, люди, які потрапили в складні життєві ситуації(пожежа…..)?
 А хто відгукнеться на благання про допомогу?

         -Благодійні організації;
         -грошова допомога тим, хто звертається з екранів телебачення, шпальт газет;  

         -волонтери                                         ( звернімось до словника) 
      Щороку в другу неділю грудня в Україні відзначається День благодійництва, який встановлено Указом Президента України Віктора Ющенка за № 1220/2007 від 13 грудня 2007 року з метою утвердження принципів гуманізму і милосердя, сприяння розвитку благодійної діяльності.
     УГКЦ 2013 рік оголошено Роком соціального служіння.

Ці дати нагадують українському народу про діяльность, які повинна бути невід'ємною частиною нашого життя.

“Віра чинна ділами” або “Віра без діл мертва”, тобто віра, яка проявляється в ділах, милосердя, в ділах соціального служіння -ц е один із найкращих виявів нашої віри. Якщо віра не виявляється в таких ділах, то, очевидно, наша віра є не жива, а мертва. 
 Ці дати мають допомогти   нам усвідомити важливість соціального служіння, що без цього християнська віра не є живою. 

V. Закріплення нового матеріалу.

    1. Робота на комп’ютерах «Обери зайвий».                       Презентація «Обери зайвий»
Серед запропонованих слайдів оберіть  зайвий.
Благочинність- це безкорислива  постійна допомога, а не допомога за настроєм. Ви замисліться. «Яке у мене серце? Кому потрібна моя допомога? Чим я можу допомогти?»

2. Подарунок «Цветик-семицветик». На початку уроку ми обирали якості людини-благочинника. Перед вам квітка, на пелюстках якої написано ці чудові моральні якості.

 Ми не будемо відривати і відправляти їх .Я дарую кожному із вас копію квітки з надією, що ці якості, як і готовність допомогти людям, ви  збережете в собі на все життя.

VΙ. Підсумки уроку.

Прослуховування уривку пісні.

Закінчити наш урок  хочеться поетичним баченням сенсу людського життя Владикою Никодимом- поспішай творити добро!
(звучить уривок пісні «Не ждите похвалы… »на слова Митрополита Никодима)
Нас с детских лет учили верить людям,

Внушали нам , что мир открыт добру.

И если сами  мы  правдивы будем,

То нам в ответ другие не соврут.

Любое дело эхом отзовётся,

Поэтому спеши добро творить.

Добро к добру сторицею вернётся-

Учитесь, люди, это так ценить!
5.Рефлексія.
Що запамяталось на уроці?                
Про що нове я дізнався?
Що корисного для себе взяли? Який висновок ви зробили для себе сьогодні?
Сьогодні ми  говорили про благодійників, меценатів, волонтерів. Виявляється, ними можна в будь-якому віці. Головне –робити добрі справи.

VΙΙ. Домашнє завдання. На парті у кожного із вас лежить кольорова смужка. Напишіть, що можна зробит для оточуючих нас людей( щоб вирішити якусь їх проблему).Замисліться. Кому потрібна моя допомога? Чим я можу допомогти?
Дякую за урок! На все добре!
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